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1. İşçiler açısından birleşme hakkı ilk olarak 
hangi ülkede yasal olarak tanınmıştır? 

A) İngiltere 
B) Almanya 
C) Hollanda 
D) Belçika 
E) İsviçre 

 
 
 
 
 

2. Uluslar arası sosyal politika arayışlarına yö-
nelik ilk resmi girişim hangi ülkede gerçek-
leşmiştir? 

A) Fransa 
B) İngiltere 
C) İsviçre 
D) Almanya 
E) Avusturya 

 
 
 
 
 

3. Aşağıdakilerden hangisi sanayi devriminin 
çalışma koşulları ile ilgili olarak ortaya çıkar-
dığı sorunlardan biri değildir? 

A) Ücretlerin düşmesi 
B) Yoksulluğun artması 
C) Çalışma sürelerinin uzunluğu 
D) Ağır çalışma koşulları 
E) Devletin ekonomik yaşama müdahalesinin 

etkin olması 
 
 
 
 
 

4. Satın alma gücü paritesine göre kişi başına 
düşen milli gelir açısından dünyanın en yok-
sul ülkesi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Norveç 
B) Burundi 
C) İngiltere 
D) Bangladeş 
E) Almanya 

 
 
 
 

5. Aşağıdaki sigorta kollarından hangisi ülke-
lerin siyasi rejimi ve gelişmişlik seviyesi dik-
kate alınmaksızın, hemen hemen bütün ülke-
lerde var olan sigorta koludur? 

A) İşsizlik sigortası 
B) Analık sigortası 
C) Malullük, yaşlılık ve ölüm sigortası 
D) Aile ödenekleri sigortası 
E) Bakım sigortası 

6. Aşağıdakilerden hangisi, hastalık sigortasın-
dan sağlanan sosyal güvenlik haklarından 
biri değildir? 

A) İlaç ve iyileştirme araçlarının temini 
B) Protez araç ve gereçlerinin temini 
C) Yurt içinde veya yurt dışında sevkle ilgili 

masrafların karşılanması 
D) Sigortalıya çalışmadığı günler için ödenek 

verilmesi 
E) Sigortalıya aylık bağlanması 

 
 
 
 

7. Aşağıdakilerden hangisi işsizlik sigortasın-
dan sağlanan haklarla ilgili özelliklerinden 
biri olarak değerlendirilemez? 

A) İşsiz kalmadan önce belirli süre prim öde-
miş olma 

B) Kendi istek ve iradesi dışında işsiz kalma 
C) İşverenin işten çıkarması 
D) İşsizlik süresi uzadıkça işsizlik ödeneğinin 

miktarının arttırılması 
E) İşsizlik sigortası ödenekleri ile prim ödenen 

süre arasında ilişki kurulması 
 
 
 
 
 

8. 1964 tarihli Avrupa Sosyal Güvenlik Kodu’na 
göre, bir ülkede sosyal güvenlik sisteminin 
varlığından bahsedebilmek için toplam nüfu-
sun en az % kaçı kapsama alınmış olmalıdır? 

A) 10       B) 20      C) 30        D) 40       E) 50 
 
 
 
 
 

9. ABD’de İstihdamda Yaş Ayrımcılığı Kanunu 
ile kaç yaşın üzerinde olanların yaş ayrımcı-
lığına karşı korunması söz konusudur? 

A) 56       B) 50       C) 60       D) 40      E) 65 
 
 
 
 

10. I.   İşe alma 
II.  İşten çıkarma 
III. Eğitim 
IV. Terfi 
Çalışma yaşamında karşılaşılan ayrımcılık 
alanları aşağıdakilerin hangisinde tam ve 
doğru olarak verilmiştir? 
A) I - II               
B) II - IV           
C) I - II - III     
D) II - III - IV       
E) I - II - III - IV 
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11. Aşağıdakilerden hangisi AB Komisyonu’na 
göre sosyal dışlanmanın nedenleri arasında 
yer almaz? 

A) İşgücü piyasalarındaki değişim 
B) Bilgi teknolojisindeki gelişmeler ve bilgi 

toplumunun genişlemesi 
C) Nüfusun yaşlanması,doğum oranının 

düşmesi,aile ve toplum yapısında ortaya 
çıkan değişim 

D) Küreselleşme 
E) Ekonomik ve sosyal gelişmelerin,bölgesel 

ve coğrafi ön yargılar ile kutuplaşmalar 
 
 
 

12. AB’ye göre aşağıdakilerden hangisi yok-
sulluk ve sosyal dışlanma riski yüksek olan 
gruplardan biri değildir? 

A) Uzun dönemli işsizler 
B) Tek ebeveynli aileler 
C) Yalnız yaşayan ve kadın olan yaşlılar 
D) Çok çocuklu ve yaşlılara sahip aileler 
E) Kısa dönemli işsizler 

 
 

13. Aşağıdakilerden hangisi korumalı işyerinin 
özelliğidir? 

A) Birden fazla özrü olan özürlüler için uygu-
lanabilir 

B) Devlet tarafından teknik ve mali yönden 
desteklenir 

C) Özürlüye göre özel olarak dizayn edilmiştir 
D) Mesleki rehabilitasyon olanağı sağlar 
E) Hepsi 

 
 

14. Türkiye’de çocukların korunması ile ilgili ilk 
düzenleme hangi kanunda yer alır? 

A) 3008 sayılı İş Kanunu 
B) 931 sayılı İş Kanunu 
C) 1475 sayılı İş Kanunu 
D) 151 sayılı İş Kanunu 
E) 4857 sayılı İş Kanunu 

 
 
 

15. 4857 sayılı İş Kanunu’na göre özel işlet-
melerin özürlü istihdam etme zorunluluğu 
için iş yerinde asgari kaç işçi çalışması ge-
rekir? 

A) 45     B) 50     C) 55     D) 60     E) 100 
 
 
 

16. Türkiye’de yabancıların çalışma izinleri ile 
ilgili düzenleme hangi kanunda yer almak-
tadır? 

A) 4817 sayılı Kanun 
B) 4857 sayılı Kanun 
C) 5054 sayılı Kanun 
D) 6111 sayılı Kanun 
E) 6242 sayılı Kanun 

17. Aşağıdakilerden hangisi küreselleşmenin yol 
açtığı sosyal politika sorunlarından biri ola-
rak değerlendirilemez? 

A) Bazı bölgeler,ülkeler ve toplumlarda eşitsiz-
liklerin artışı 

B) Uluslar arası kaçak insan ve işgücü göçü-
nün artması 

C) Sendikalaşma oranlarının düşüşü ve toplu 
pazarlığın kapsamının daralması 

D) Sosyal hukuku esnekleştirici düzenlemeler 
E) Gelişmiş ülkelerde nüfusun yaşlanması ve 

işgücüne katılım oranlarının düşmesi 
 
 
 
 

18. Aşağıdakilerden hangisi ILO’nun küreselleş-
meye yönelik sosyal politika yaklaşımını 
açıklayan doğru bir ifade değildir? 

A) ILO küreselleşmeye karşı çıkmamıştır 
B) ILO küreselleşmenin olumsuz sosyal so-

nuçları olduğunu kabul etmektedir 
C) ILO küreselleşmeye karşı yeni sosyal poli-

tika tedbirlerini geliştirirken IMF ve Dünya 
Bankası gibi uluslar arası kuruluşlarla iş bir-
liğine girmemiştir 

D) ILO yeni küresel sosyal politikanın esas-
larını belirlerken temel sosyal politika ter-
cihlerinden vazgeçmemiştir 

E) ILO yeni küresel sosyal politikanın esas-
larını “insana yakışır iş” hedefini merkeze 
alarak oluşturmuştur. 

 
 
 
 

19. Aşağıdakilerden hangisi, ILO’nun “herkese 
eşit fırsatlar sunan bir küreselleşme için” 
belirlediği öncelikli şartlardan biri değildir? 

A) İnsan merkezli bir küreselleşme anlayışının 
varlığı 

B) Ekonomik gelişme ve sosyal gelişmeyi bü-
tünleştiren bir kalkınma anlayışının varlığı 

C) Teşebbüs hürriyeti ve fırsat eşitliğini güç-
lendiren piyasaların varlığı 

D) Ülkeler arası farklılıkları dikkate alarak eşit 
fırsatlar sunan adil kuralların varlığı 

E) İnternet kullanımının yaygınlaşmasına bağlı 
olarak sosyal ağların gelişmesi 

 
 
 
 

20. Aşağıdakilerden hangisi küreselleşmenin 
göstergelerinden biri değildir? 

A) Uluslar arası mal ve hizmet ticaretinin art-
ması 

B) Uluslar arası sermaye hareketleri ve yatı-
rımların artışı 

C) Haberleşme ve ulaşım maliyetlerinin artışı 
D) İletişimin artışı 
E) Çok uluslu şirketlerin büyümesi 
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CEVAP ANAHTARI 
1 A 11 D 
2 C 12 E 
3 E 13 E 
4 B 14 D 
5 C 15 B 
6 E 16 A 
7 D 17 E 
8 C 18 D 
9 D 19 E 

10 E 20 C 
 
 


